

西湖报



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿邮箱：xihubao@126.com 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

章根明在2019年全区经济社会发展工作汇报会上强调 全面优化完善工作实施方案 推动经济社会持续高质量发展

高国飞施迎利叶伟平叶泽参加

本报讯(记者 袁静文)昨天上午,区委书记章根明主持召开2019年全区经济社会发展工作汇报会,分别听取了2019年全区经济指标安排、民生实事项目安排、全区城建计划及美丽西湖行动相关工作的汇报,研究部署了下一步工作。区委副书记、代区长高国飞,区人大常委会主任施迎利,区政协主席叶伟平,区委副书记叶泽等区四套班子领导参加。

章根明指出,要高度重视年初全区经济指标的研究部署工作,切实提升对经济数据的敏感度,为全年经济工作开展积极谋划思路、找准定位和制定方向,全面优化各项经济指标,推动经济工作有效落实。一是指标要体现先进性。要树立创先争优意识,充分发挥经济数据的导向作用和激励作用,确保各项指标体现最高工作水平。二是指标要体现合理性。要立足于国内经济发展形势和西湖实际,坚持实事求是,确保各项指标科学合理。三

是指标要体现系统性。要清晰地认识到经济指标是一个完整的体系,相互之间联系密切,切忌将指标碎片化、零散化。四是指标要体现协调性。要提升指标制定的严谨性,充分考虑各项指标间的关联性,切忌出现各项指标间相互排斥、相互矛盾的现象。五是指标要体现策略性。要认真研究分析市对区综合考核细则,根据考核内容进一步优化各项经济指标,确保我区在考核上继续保持积极性和主动性。

章根明强调,民生实事项目由人大代表票决产生,完成情况由人大代表进行测评,充分体现了民意、集中了民智。要精准安排、全面优化每一项民生实事候选项目,坚持从群众呼声最高、反映最迫切的实际需要出发,围绕解决关系群众切身利益的的实际问题来谋划民生项目,更好满足群众日益增长的美好生活需要。要坚持上下对接,积极响应上级的部署安排,与市委、市政

府实施的民生实事项目保持协调,实实在在为民做事、为民而谋、为民所享,切实把民生实事办实办好。

章根明强调,要坚持“四个一批”的要求,扎实做好全区城建建设工作。一是续建的一批要加大力度。要想方设法,集中力量,大干快上,加大续建项目建设管理力度,及时解决项目建设中遇到的困难和问题,确保续建项目早竣工、早见效。二是完工的一批要按时完成。要紧扣时间节点,扎实有序推进项目建设,确保项目严格按照既定要求如期圆满竣工。三是新开工的一批要稳步推进。要走进项目现场,深入调研,实地踏看项目建设进度,全面掌握项目建设情况,为项目精准把脉。四是谋划的一批要提高眼光。要提升项目建设的超前性,坚持以“早、远、深”三项原则来谋划项目建设,切实把项目前期工作做深做细。

章根明强调,2019年是“美

丽西湖行动”的收官之年。相关部门要严格落实区委政府的部署要求,坚持问题导向和结果导向相结合,抓紧下发责任清单,明确责任主体,确保“美丽西湖行动”各项子行动实现圆满收官。在工作推进过程中,要重点在“三个字”的下功夫、抓落实。一是要体现“好”字。要加大推进力度,全面推进小城镇环境综合整治、城中村改造等工作,确保各项工作如期圆满完成。二是要体现“早”字。要提前行动,加快项目实施进度,做到早部署、早安排,早建设、早完工。三是要体现“快”字。要把握工作重点,合理安排工作时序,严格按照既定时间节点推动项目建设,切忌出现滞后现象。各牵头单位要优化完善2019年工作实施方案,进一步健全工作思路和方案,及时提交区政府常务会议审议和区委审定,切实为各项重点工作开好局、起好步,确保全区经济社会持续高质量发展。

高国飞在调研镇街工作时强调 立足发展 做好服务 实现全面发展

本报讯(记者 沈文娟)1月13日上午,区委副书记、代区长高国飞赴蒋村街道、文新街道开展调研,听取了相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。区领导王军、何加新、王波参加。

在蒋村街道,高国飞指出,蒋村街道作为我区的“年轻”街道,区域范围广,地理位置优越,各类资源丰富,要充分利用辖区资源促进街道整体发展。一是要抓经济。要积极做好经济建设,营造好的营商环境,通过进一步完善教育、医疗等配套设施,优化居住环境、工作环境,留住人才,招引项目,留住项目。二是要促稳定。要创新基层治理经验,在传统工作经验的基础上,与时俱进,对新型问题运用新方法、新手段,做到早发现、早判断、早解决。

在文新街道,高国飞强调,文新街道是有历史的街道,民生服务工作亮点多、特色多,要以此为基础,立足打造发展型街道的目标,转变发展思路,实现质的跨越。一是要加快发展。要积极创造条件,面对居住区域占比高、老年人口逐年增多的现状,积极利用现有空间,改善老旧空间,完善辖区配套设施,重点关注新兴人口和创业人才,吸引人才,为经济发展注入活力;要明确招商引资方向,做好规划设计,有标准地选择项目,防范风险,实事求是,做到有目标、有标准、不盲目、不跟风。二是要发挥特长。要继续加强“数字文新”建设,利用现代科技,加强数字化管理,提高工作效率,实现信息化管理;要进一步做精做细民生服务,针对加装电梯、居家养老等重点难点问题,找到破解之策,为经济发展打好基础。

三墩镇331套安置房 年前迎来新主人

本报讯(通讯员 鹿国美 朱立健 记者 胡琦琦)“终于等来了抽签的日子,真的很高兴能在年前拿到回迁安置房,年后就可以开始装修了。”1月12日,三墩镇绕城村村民姚洪生拿着抽签单高兴地说。他不仅对房子满意,对安置房的地段也很满意:“东面是在建的幼儿园,西南面是小学初中,教育资源丰富,附近还有地铁站,出行也方便,生活配套就更不用说了,家门口就是商场、酒店,以后生活会很方便啊。”

当天,三墩镇开展了三墩北居住区块、庄墩路(来仁路-良墩路)项目涉及绕城村拆迁户回迁安置房抽签工作,331套新房迎来了新主人。抽签当天,村民们早早地来到了现场。入场、抽签、宣布结果、登记、公证……在工作人员的指导下,分房抽签工作开展得有条不紊,村民们兴奋的心情溢于言表。

据悉,本次回迁安置房房源为凯盛公寓和吉鸿家园一期。其中凯盛公寓为新建的绕城农居点,位于吉鸿家园东区和景园东侧,南临联鸿街,东临金庄路。小区总占地面积1.7万平方米,共有4幢住宅楼、5个单元。

为了给回迁群众营造一个公开、公平、公正的抽签分房环境,该镇积极探索、总结经验、反复研究讨论回迁安置户型搭配方案,建立了一套完整的操作体系。

前期,该镇对拟回迁安置的人口进行了为期一个月的资格审查,根据安置户人数和房源数量详细制定房源打包方案,向安置户征集意见建议并进行人性化调整;12月底对正式回迁安置的人口、面积进行了公示,并就回迁户反馈情况对户型搭配方案进行了调整,做到了人员、面积、搭配方案信息的全公开。

同时,此次抽签分房由杭州西湖公证处、三墩镇纪委全程公证和监督。“号签都是公证处工作人员现场在回迁户面前投入透明抽签箱,回迁户按报到顺序抓阄决定安置房座次,全过程公证监督,摄像留证,确保公平公正。”三墩镇相关负责人说道。

要闻简报

- ◆ 昨天下午,我区召开人大代表补选工作部署会。区领导马聪参加。(董重瑾)
- ◆ 昨天下午,我区召开演艺小镇规划方案汇报会,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。区领导缪凌馨参加。(王作颖)
- ◆ 昨天下午,我区召开双浦养生堂产业基地二期项目推进会,听取了相关工作情况的汇报,并对下一步工作提出了要求。区领导王波参加。(于广阔)

女儿桥港综合整治工程顺利完工



近日,位于三墩镇女儿桥港(五号河-吉鸿路)综合整治工程顺利完成河道驳坎、绿化种植、园路铺装等工作,顺利竣工。

该工程共完成整治河道长度600米,新建驳坎1200米,清淤6922立方,新增绿化面积6000平方米。整治后的女儿桥港,水清岸绿,成为周边居民一个散步、运动的好去处。

通讯员 周 晶

老有善养 让幸福“夕阳”别样红

本报讯(记者 泮巧露 通讯员 袁芳)“我们每天在这里活动,跳舞、唱歌、书法、绘画……既结交了志趣相投的朋友,又丰富了自己的生活,工作人员就像儿女一样,对我们嘘寒问暖,很感激,也很幸福!”今年已经年过八旬的张奶奶高兴地说。如今,居家养老服务照料中心成了我区“日间空巢老人”们的“根据地”,越来越多的老人发出了这样的感慨。

今年以来,我区积极应对人口老龄化,将养老事业、养老产业工作作为补短板、惠民生的重点工作,着力提升养老服务品质。经过一年发展,我区养老服务设施更加完善,养老特色品牌持续深化,养老服务专业水平不断提升,全区养老工作实现从“老有所养”向“老有善养”的转变。

养老配套设施着力完善
2018年,我区以省、市实事项目为抓手,建成1000方以上镇街养老服务综合体15家,其中10家按省示范型居家养老服务中心标

准打造,具备“生活援助和餐饮配送、日间和中短期托养、康复护理、家庭支持、社会工作和心理疏导、辅具租赁、法律维权、志愿服务、文化娱乐、示范指导”等十大功能,与全区127家社区照料中心错位发展、相互补充。

在为老助餐体系搭建上,我区加快完善老年食堂、签约社会餐饮、中央厨房配送“三位一体”的老年助餐网络。目前,全区已备案社区老年食堂(助餐点)115家,打造市示范型老年食堂11家,并与社会配送力量合作送餐上门服务。

与此同时,我区还启动镇街布点“幸福助老辅具租赁点”工作,为全区有需要的老年人无偿、低偿提供轮椅、拐杖、助行器、家用护理床等租赁服务,实现涉老器具“共享”并有序流转。

养老特色品牌持续深化
为更好地服务好老年人,过去一年,我区还对多个养老特色品牌持续深化。“医养结合”方面,打造了古

荡街道金秋家园等5家医养结合示范型照料中心,引入民办医疗机构,开通医保支付。并在全区所有居家养老照料中心与公办民办医疗机构,每月驻点提供基础诊疗、保健咨询、养生讲座、“家庭医生”“家庭病床”等服务。

“家院互融”方面,打造“开放式、嵌入式、多功能”的镇街级示范型养老服务中心,实现“居家、社区、机构”三位一体服务。目前,在我区养老服务补贴已实现“居家养老服务”“社区服务设施”“养老(医疗)机构护理”三种养老模式之间的转换共通支付。

在完善智慧养老终端“七助”服务的基础上,我区与高等院校、科研机构、社会实体合作,率先在部分镇街试点推行“爱心手环”智慧支付、智慧监测床、远程家庭护理床等项目,提升居家养老服务设施服务辐射面。

养老服务专业水平不断提升

去年11月,转塘街道综合养老服务中心启动。目前该中心已托管给专业机构,通过养老服务社会化,提高居家养老服务品质。

据了解,除转塘街道综合养老服务中心外,在去年新建成的蒋村街道椿龄荟长者服务中心、府苑随园智汇坊、北山街道绿城养老服务中心以及留下街道、双浦镇退龄荟养老服务中心等5个镇街综合体中,也积极探索政企合作PPP模式,实行设计、建设、运行一体化,由中幢西丽、绿城养老、万科随园等知名社会实体参与。

截至目前,全区50%以上的在运行照料中心实现了社会化托管,90%以上的老年食堂通过签约共建、市场合作、企业连锁、委托社会组织等方式,由社会力量运营,专业化服务水平不断提高,综合满意度达90%以上。

盘点2018年亮点工作